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Pregled novih izdanja
Neven Šuica

Speleološki klub Ursus spelaeus, Karlovac

  A ŠPAROŽNA JAMA – ZABORAVLJENA PRIMADONA KLASIČNOG KRŠA

Dalibor Reš, Lovel Kukuljan, Martina Pavlek, Jana Bedek, Ana Komerički, Marko Lukić, Nikola Tvrtković, Neven Šuica

U izdanju Hrvatskog speleološkog saveza, kao 
prva knjiga u ediciji Spelaeologia Dinarica, a 
pod uredničkom palicom Hrvoja Cvitanovića i 
Dalibora Reša, svjetlost dana ugledala je i mo-
nografija o jednoj od najznačajnijih jama, u do-
meni povijesti istraživanja krša u Dinaridima.

Šparožna jama jedna je od prvih turističkih 
špilja na području Republike Hrvatske, a u 
njoj je nastala i prva podzemna fotografija u 
Hrvatskoj. Svoju je ulogu imala (i još uvijek je 
ima) i u narodnoj predaji i u znanstvenim istra-
živanjima, a gotovo svi istraživači krša u proš-
losti, na neki su način povezani s ovom jamom.

Monografija je plod vrijednog i dugotrajnog 
rada mnogih autora, ali svakako valja istaknu-
ti Dalibora Reša, kao idejnog začetnika, autora 
većine tekstova, čovjeka koji je nebrojene sate 
i dane posvetio ovoj knjizi, bilo pišući teksto-
ve, bilo prikupljajući podatke, izvlačeći hrpu za-
boravljenih i do sada nepoznatih podataka iz 
prašnjavih i zaboravljenih stranica i arhiva. Bez 
imalo precjenjivanja, slobodan sam izreći tvrd-
nju da je radom na ovoj knjizi postao „hoda-
juća enciklopedija“ povijesti istraživanja ovoga 
dijela Dinarskog krša.

Neka ovaj prvijenac edicije Spelaeologia 
Dinarica bude svjetionik koji će nam u svakom 
trenutku pokazivati put kojim trebamo nasta-
viti u otkrivanju tajni našeg krša, jer podataka i 
njihovih budućih korisnika nikada nije previše.
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  A ZAPISI IZ PODZEMLJA (i još neki drugi)

Igor Jelinić

OSMICA Karlovac – Društvo za planinarenje, istraživanje i 
očuvanje prirodoslovnih vrijednosti izdalo je najneočekiva-
nije izdanje speleološke tematike u Hrvatskoj u 2023. godi-
ni. Riječ je o knjizi gore navedenog naslova, u speleološkim 
krugovima svima znanog kolege, prijatelja i jednog od naji-
skusnijih hrvatskih speleologa – Igora Jelinića.

Neke od priča u ovoj knjizi mogle su se pročitati na druš-
tvenim mrežama, neke su kolale e-poštom, neke ste imali 
prilike vjerojatno čuti i uz logorsku vatru iz usta samoga au-
tora. Sada su sve na jednome mjestu, u knjizi simpatičnog 
džepnog formata koja se čita u trenu.

Zanimljivo, poučno, duhovito, tužno… Sve je tu. Kronika do-
brog dijela karlovačke speleologije, kronika dobrog dijela 
autorovog dosadašnjeg života. Skup je ovo životnih priča, 
koji preporučam i ljudima koji sa speleologijom nemaju ni-
šta. Obećajem im odličnu zabavu.

  A JAMA ČAMPARI NA OTOKU 
CRESU

Branko Jalžić

U izdanju Primorsko-goranske županije i 
Javne ustanove „Priroda“ izašla je mono-
grafija o jami Čampari, najvećem speleo-
loškom objektu otoka Cresa (278 m stvarne 
duljine i 100 m dubine). U deset poglavlja, 
autor nas vodi kroz značajke ovoga speleo-
loškog objekta, položaj i pristup, ime jame, 
genezu, povijest istraživanja te paleontološ-
ke i biospeleološke posebnosti.

Vrijedna i sadržajna knjiga vrlo pregledno 
i detaljno upoznaje čitatelja sa svim vrijed-
nostima ovoga speleološkoga objekta, što 
je popraćeno i nizom atraktivnih fotografija 
kao i izuzetno oku ugodnim dizajnom i li-
kovnom opremom.


